

2004欧洲职业安全工作简介

[作者: 王宇航 位鑫 文章来源: 《现代职业安全》 点击数: 1476 更新时间: 2005-11-3]

建设更加安全卫生的建筑行业

欧盟的建筑行业规模宏大, 产值超过了9000亿欧元。2004年10月, 有6个建筑行业代表团和欧盟轮值主席——荷兰总统, 签署了一个联合声明, 承诺在建筑行业率先推行并组织实施有关职业安全卫生的5个标准。联合声明一致同意将整合后的职业安全卫生管理体系(OSHMS)纳入自己机构的政策, 并且在建筑工程的设计和计划编制过程中制定并实施职业安全卫生方针和导则。

这份声明是欧盟2005年欧洲安全周的亮点之一, 旨在消除和减少建筑行业的职业安全卫生隐患。在欧洲, 目前有大约1000个建筑公司签署了该活动章程。活动各方愿意承担职业安全卫生标准规定的责任, 活动促进了各机构之间的合作, 增加了各方参加欧洲安全周活动的积极性。

基金援助方案惠及70万家企业

据一个中立机构的评估, 2002年至2003年间, 有70万家中小型企业受益于欧洲职业安全卫生局的基金方案。

2001至2004年间, 欧洲职业安全卫生局代表欧盟议会开展了一个竞争性项目, 拨款20万欧元来征集中小企业职业安全卫生管理的创新思想, 完善欧洲1900万中小企业的职业安全卫生标准。该项目活动形式多样, 包括研讨会、培训班、跨区群众活动和成功案例的推广等。

据估计, 在第二套方案下51个合作基金项目直接与8万家中小型企业建立了联系, 并且还通过网络和其他渠道将信息传播到另外70万家中小型企业。评估专家说“项目及其成果绝对是可持续发展的”。《提高欧洲中小型企业安全卫生计划2002-2003》已经由欧洲职业安全卫生局出版发行, 该书概述了该项目的下一年工作计划。

职业安全卫生新视野——合作议程

为了提高职业安全卫生工作的商业价值, 鼓励更多的公司在决策时将职业安全卫生作为一个核心要素, 欧盟采取了几项重要措施。例如, 欧盟最新出版《企业的社会责任和安全卫生》一书, 提出了10个有商业价值的企业社会责任战略。

职业安全卫生局还起草了一份题为《工作环境质量和生产力》的报告, 报告指出职业安全卫生标准越高, 生产力也越高。有很多因素能够促使商家优化利用这种关系, 包括加强公司管理层和普通员工之间的合作、给全体职员更多的自由空间和更具有挑战性的工作、引进更加人机友好的工作方法和设备等。

职业安全卫生局还和欧洲轮值主席国荷兰联合调查研究了经济激励措施对职业安全卫生的作用, 如增加补助和降低税率, 鼓励企业采用更高的职业安全卫生标准。

欧盟扩大后的安全卫生新步骤

欧洲职业安全卫生局于2004年制定了一个扩大的行动计划, 包括两大方向: 第一, 欧洲职业安全卫生局支持在新成员国开展群众信息运动和其他活动。提高企业主、职工和社会各方安全卫生意识, 采取关键的安全卫生措施。第二, 根据各成员国的实际需要, 向他们传播从小型企业基金方案中获得知识的方法和经验。为实现这两个目标, 欧洲职业安全卫生局已经建立了该局“论题中心——扩大活动”。

其他突出成就

关注高危领域

为了防止校园暴力和其他风险, 教育部门出版发行了新的学习材料。建筑业和渔业部门建立了本行业的风险控制专业网站, 为本行业提供在线支持。欧洲局也在一个名叫《远程学习》的杂志中刊登了捕鱼技巧, 为偏远地区的农民提供了实用的信息。

关注残疾人和性别问题

为了响应国际残疾人日的活动, 通过网站更新, 提供很多实例, 教育如何改进工作场所的条件与环境, 方便残疾人安全工作。欧洲局还举办了研讨会, 来自欧洲各国的专家一起探索如何进一步改善性别敏感的职业安全卫生措施。

职业安全卫生教育成为主流

有一份报告在分析欧洲32项措施的基础上, 详细说明了欧洲各教育机构如何成功的将职业安全卫生纳入中小学和大学教育课程。

监控明天的风险

风险监控站继续收集数据, 监控职业安全卫生发展的趋势和新出现的风险。数据来源于100多个国家级和欧洲级的网点, 这些数据和结果于2005年在线公布。

提高欧洲局网站普及率

欧洲局网站的访客已经翻了一倍, 达到29.4亿人次, 订阅电子新闻的客户已经连续三年保持25%的年增长率。为了提供更加丰富和及时的信息, 欧洲局正在建设第三代网站。

国际合作网络在增长

欧洲局与日本国际职业安全卫生中心合作建立一个网站, 使得双方及其访客都能共享职业安全卫生的研究成果、统计数据以及其它的信息和新观点。韩国职业安全卫生组织也将加入合作。现在, 欧洲局已经与40多个国家和国际机构建立了合作关系, 成为真正的全球化的职业安全卫生信息港, 也可能成为同类网站的世界最大网站。

2005年工作要点

※与新成员国密切合作, 建设职业安全卫生文化, 将他们融入欧洲局整体网络。

※关注一个长期被忽视的问题——噪声, 提出解决方案并且在欧洲职业安全卫生周开展主题活动。

※调研欧洲老年工作人员的职业安全卫生政策与执行情况。

※研究职业安全卫生与经济绩效的关系。

※以年轻人为目标群体, 准备开展职业安全卫生活动。

※促进欧洲局三方就决策和实施问题开展多层次的合作。

※通过第三代网站建设, 提高欧洲局网站的影响力。

最新5篇热门文章

最新5篇推荐文章

相 关 文 章

- 以务工农民的职业安全推... [1653]
- 在有伟人的日子里--周恩... [1541]
- 科学发展观：开启职安新... [1109]
- 职业安全的中国现实版 [1503]
- 第93届国际劳工大会及职... [1678]